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Ata da 2.271ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos quinze (15) dia do mês de Abril, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e vinte (20) 

minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador Gerson Sutil, 

secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são 

iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima septuagésima primeira Sessão 

Ordinária desta Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão ordinária anterior, que foi aprovada com 

retificação apresentada pela Vereadora Aline Sleutjes Roberto. Expediente:- Of. Nº 101/2015, do 

Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei para apreciação dos Senhores Vereadores. 

Projeto de Lei nº 25/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Reverte o imóvel doado através da Lei 

Municipal nº 01/1972 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 26/2015, do Vereador Joel Elias 

Fadel, que Nomina de Rua Paulo Kusdra, rua localizada no Jardim Samambaia, nesta Cidade. Projeto 

de Lei nº 27/2015, dos Membros da Mesa Executiva desta Casa, que Concede recomposição salarial 

aos servidores da Câmara Municipal de Castro e dá outras providências. Of. Nº 104/2015, do Senhor 

Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Senhores Vereadores, em caráter 

de urgência.  Projeto de Lei nº 28/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Dispõe sobre o reajuste 

anual dos vencimentos dos Servidores do Executivo Municipal e dá outras providências. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 01/2015, dos Membros da Mesa Executiva desta Casa, que Referenda 

Convênio nº 001/2015, que entre si celebram o Município de Castro e Obras Sociais Espírita Mariliana 

Barbosa. Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2015, dos Membros da Mesa Executiva desta Casa, que 

Referenda Convênio nº 002/2015, que entre si celebram o Município de Castro e Asilo São Vicente de 

Paulo. Comunicado nº 102164/2015, do Ministério da Educação (MEC) – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação (FNDE), comunicando a liberação de recursos financeiros a este 

Município destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação no valor de R$ 180.738,55 (cento e oitenta mil, setecentos e trinta e oito reais e cinquenta e 

cinco centavos). Balancete Financeiro referente ao mês de Março de 2015, apresentado pela Diretora 

da Contabilidade desta Casa. Requerimento nº 54/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Saúde, solicitando informações sobre 

números e ações de enfrentamento do avanço da dengue em nosso Município. Requerimento nº 

55/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer seja oficiado à Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando esclarecimentos sobre o fornecimento de passe aos pacientes da saúde. 

Requerimento nº 56/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a implantação do Projeto Castro Digital 

nos Distritos e Comunidades deste Município.  Requerimento nº 57/2015, da Vereadora Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, que Requer seja oficiado à Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

informações sobre a possibilidade de instalação de um banheiro adaptado para deficientes e a 

implantação do serviço de fisioterapia no Posto de Saúde do Socavão. Requerimento nº 58/2015, do 

Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Setor de Recursos 

Humanos da Prefeitura Municipal, solicitando informações referentes a horas extras de funcionários 
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municipais lotados na Secretaria Municipal de Esportes, deste Município. Requerimento nº 59/2015, 

do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, à Secretária Municipal 

da Família e do Desenvolvimento Social e ao Secretário Municipal de Governo, solicitando 

informações referentes aos alimentos arrecadados com as festividades alusivas aos 311 anos de Castro. 

Requerimento nº 60/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado à Secretária 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando informações sobre estudos para revitalização da 

área de lazer no Conjunto Habitacional Canta Galo. Requerimento nº 61/2015, do Vereador Presidente 

Gerson Sutil, que Requer seja oficiado ao Superintendente do Departamento de Tributação e 

Fiscalização do Município, solicitando informações quanto à regularidade do estacionamento das 

novas instalações da Rede de Farmácias Fleming. Indicação nº 68/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de faixa de pedestre na rotatória da Avenida 

Vicente Fiorillo, próxima à Tratornew, e também próximo ao Supermercado Dal Santos. Indicação nº 

69/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica à Secretária Municipal de Segurança 

Pública, à Presidente do Conselho Tutelar, ao Comandante da 3ª Companhia de Polícia Militar  e ao 

Delegado da 43ª Delegacia Regional de Polícia, a necessidade de fiscalização a bares e 

estabelecimentos similares, e o cumprimento da Lei Complementar nº 36/2011, além de outras 

providências. Indicação nº 71/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística e ao Prefeito Municipal, a necessidade de colocação 

de placas e de faixas de pedestres na Rua São Tomé, Vila Santa Cruz. Indicação nº 72/2015, do 

Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que reitera ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, sugestão de modificação de “sentido” no trânsito de veículos da Rua São 

Tomé. Indicação nº 73/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica à Secretária 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de limpeza ao redor do Cemitério da Vila Rio 

Branco. Indicação nº 74/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário 

Municipal de Esportes, a necessidade de reparos no campo de futebol society Isaltino Rosa, mais 

conhecido como (Amarelinho), localizado na prainha. Indicação nº 75/2015, do Vereador José Otávio 

Nocera, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

manutenção no final da Rua Acelino Correa Bueno, Jardim São Francisco. Esgotada a matéria para o 

expediente e não havendo mais Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-se a chamada, 

constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a ordem  do 

dia, ocasião em que o Senhor Presidente  encaminhou os Projetos de Lei nº 25, 26, 27 e 28/2015, para 

que os Senhores Membros das Comissões Permanentes emitissem seus pareceres. Requerimento dos 

Senhores Vereadores solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam discutidas e 

votadas na sessão de hoje as matérias constantes da ordem do dia, baseados no artigo 138, parágrafo 8º 

do regimento interno desta casa (Projetos de Lei nº 236/2014, 09, 20, 21, 23 e 24/2015 e Projetos de 

Decretos Legislativos nº 01 e 02/2015) assinado por dez (10) Vereadores.  Em seguida, o Senhor 

Presidente suspendeu a presente Sessão por dez (10) minutos, para que os Senhores Membros das 

Comissões Permanentes emitissem seus pareceres aos mencionados projetos. Reabertos os trabalhos, 

foi colocado em discussão e votação única o Projeto de Lei nº 236/2014, e nesta ocasião o Vereador 

José Otávio Nocera solicitou vistas ao projeto, sendo colocado em discussão e após em votação o 



2165 
 

pedido foi aprovado por unanimidade e, o Senhor Presidente retirou o Projeto de Lei nº 236/2014 da 

ordem do dia, concedendo o prazo de cinco (5) dias para as vistas. Discussão e votação única do 

Projeto de Lei nº 09/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 20/2015, com pareceres favoráveis dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão 

e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

21/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade.  Discussão e votação 

única do Projeto de Lei nº 23/2015, com emendas substitutivas apresentadas pelos Membros da 

Comissão de Constituição e Justiça e parecer favorável dos Membros da referida Comissão com as 

emendas, em discussão e após em votação, as emendas foram aprovadas por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei nº 23/2015 com as emendas, usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto manifestando sua preocupação com os profissionais que irão assumir esta pasta, devido ao 

trabalho excessivo que esta propõe, mas, que, se a Secretaria achou por bem para conter gastos e se 

estes profissionais estão dispostos a trabalhar duplamente não questiona, desejando ainda boa sorte as 

mesmos . Encerrada a discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 23/2015, foi aprovado por 

unanimidade com as emendas. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 24/2015, com pareceres 

favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 

única do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2015, com pareceres dos Membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento favoráveis ao Convênio de Cooperação 

Financeira nº 001/2015, em discussão usou da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, 

manifestando-se favorável ao projeto. Encerrada a discussão, e, após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2015, com pareceres 

dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento 

favoráveis ao Convênio de Cooperação Financeira nº 002/2015, em discussão usaram da palavra os 

Vereadores Maria de Fátima Barth Antão Castro, Aline Sleutjes Roberto e Joel Elias Fadel, 

manifestando-se favorável ao projeto e enaltecendo o trabalho das entidades referidas nos Projetos de 

Decreto Legislativos nº 01 e 02/2015. Encerrada a discussão, e, após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Resolução nº 03/2015, com pareceres 

favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 

única do Projeto de Resolução nº 04/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão usaram da palavra a 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto manifestando-se favorável ao projeto, mas, que só vê uma 

dificuldade que esta Casa tem que resolver que é o horário das Sessões, que deveria voltar a ser à noite, 

mas, só com esta medida deste projeto, já dará condição daquele cidadão que não pode vir, estar a par 

de nossas reuniões, de nossas votações, de nossas indicações e requerimentos; e a Vereadora Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, que, também se manifestou favorável, mas, que gostaria de ver o cidadão 
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presente nas Sessões, que viesse conhecer a Casa, dialogar com os Vereadores, trocar idéia, porque é 

importante essa participação do cidadão na Casa de Leis. Encerrada a discussão, e após em votação, o 

Projeto de Resolução nº 04/2015 foi aprovado por unanimidade. Antes de colocar os requerimentos 

em discussão e votação, o Senhor Presidente prorrogou a presente Sessão por mais uma hora, 

conforme determinação regimental. Discussão e votação única dos Requerimentos nº 54, 55, 56, 57, 

58, 59, 60 e 61/2015, os quais em discussão e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 2ª 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 16/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das 

Comissões Permanentes, em discussão e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 25/2015, com parecer dos Membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento solicitando seja oficiado ao Senhor 

Prefeito Municipal, para que envie documentos que especificam, para melhor estudo do projeto, sendo 

acatada a solicitação pelo Senhor Presidente, este o retirou da ordem do dia e encaminhou-o à 

secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. Não havendo mais matéria a ser deliberada na 

ordem do dia e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente consultou aos Senhores 

Vereadores da possibilidade de transferir a Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22), para o dia vinte e 

três (23) de Abril do corrente, em razão do feriado e usaram da palavra os Vereadores Joel Elias Fadel 

informando da impossibilidade de estar presente à Sessão se esta for transferida em razão de 

compromisso médico. Também a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro solicitou que 

mantivesse a Sessão para o dia vinte e dois (22), permanecendo então a data de vinte e dois (22) de 

Abril. Em seguida, ficou livre o uso da palavra e, fizeram uso da mesma os Vereadores Aline Sleutjes 

Roberto, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Luiz Cezar Canha Ferreira, Joel Elias Fadel e Antonio 

Sirlei Alves da Silva. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente 

convocou o Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva para fazer a Saudação à Bandeira na próxima 

Sessão. Em seguida, agradecendo a presença e colaboração de todos e convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia vinte e dois (22) de Abril do corrente, à 

hora regimental, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima 

Barth Antão Castro, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e 

Vereadores presentes. 

 

 


